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2نموذجوجدة كادیمیة أ1رقم المحروستصحیح الفرض علميمستوى الجذع مشترك

792xنضع: ):ن2ن+2ن+1(:1تمرین 924yو   = =

الى جداء عوامل أولیةyو   xفكك العددین  .1

)حدد  و .2 )792,924PGCD

xبسط .3
y

7و  3
924 792

A = +

الى جداء عوامل أولیة:yو   x)تفكیك العددین1:أجوبة
3نستعمل القسمة الاقلیدیة فنجد :  2792 2 3 11= ´ 2و ´ 1924 2 3 7 11= ´ ´ ´

)تحدید)2 )792,924PPCM و( )792,924PGCD

أسالقاسم المشترك الأكبر لعددین ھو جداء العوامل الأولیة المشتركة مرفوعة الى أصغر
2ومنھ: 12 3 11 132= ´ ´ =( )792,924PGCD

المضاعف المشترك الأصغر لعددین ھو جداء العوامل الأولیة المشتركة  والغیر المشتركة  
أسمرفوعة الى أكبر 

( ) 3 2980,1400 2 3 11 7 44352PPCM = ´ ´ ´ =
)  نقوم بالاختزال ونجد:3

3 2 1 1

2 1

2 3 11 2 3 6
2 3 7 11 7 7

x
y

´ ´ ´
= = =

´ ´ ´

( )980,1400 44352PPCM = جدنا أن :و

7فھو المقام المشترك:ومنھ 3
924 792

A = +

7 3 7 48 3 56 336 168
924 792 924 48 792 56 44352 792 56

A ´ ´
= + = + = +

´ ´ ´
336 168 504 252 126 63 7

44352 44352 22176 11088 5544 616
A +
= = = = = =

في كل حالة من الحالات الآتیة أذكر إن كان العدد أولیا أم لا (مع التعلیل).ن)3(2تمرین
1  (3492  (3413  (841

2التي تحقق : pنستعمل  تقنیة : نبحث عن الأعداد الأولیة ؟    أولي 349ھل العدد الأجوبة : 503p و 11و7و5و 3و 2وھي : >
أولي349اذن العدد 349لا یوجد أي واحد منھم قاسم للعدد و17وو13

2التي تحقق : pنستعمل  تقنیة : نبحث عن الأعداد الأولیة ؟    أولي 341ھل العدد  503p و 13و 11و7و5و 3و 2وھي : >
أوليغیر341اذن العدد 341قاسم للعدد 11نلاحظ أنو 17و

اذن غیر أولي29یقبل القسمة على 841لعدد 
3لكي یكون العدد : xحدد الرقم ن) 1(3تمرین 79x 9قابلا للقسمة على

0الجواب: 9x£ 3العدد : £ 79x 3اذن : 9قابل للقسمة على 7 9x+ + 9مضاعف للعدد +
8xنلاحظ أن :     9الى 0وبالتعویض بالأرقام من اذن :  9مضاعف للعدد x+19یعني   المطلوبالرقمھو=
2فان : 5مضاعف للعدد -1nعي بین أنھ اذا كان :   صحیح طبیnلیكن :)ن3(4تمرین 1n 5مضاعف للعدد -

1یعني : 5مضاعف للعدد -1nالجواب: 5n k- 5یعني : = 1n k= +

( ) ( ) ( ) ( )2 2 22 2 21 5 1 1 5 2 5 1 1 1 25 10 5 5 2n k k k k k k k- = + - = + ´ ´ + - = + = 2عني :ی+ 1 5n k¢- 25مع = 2k k k¢= 2ومنھ  + 1n -
5مضاعف للعدد 
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¥nÎ:      ن)1ن+1(5تمرین

)نضع : )21B n n= + -

)بین أن : )1 )1 1B n n= + +
Bاستنتج زوجیة العدد )2

))  1:أجوبة: ) ( )2 2 21 2 1 1 1 1B n n n n n n n n n= + - = + + - = + + = + +

)وجدنا ) 2 )1 1B n n= + +

)ولدینا  )1n n+ ھو جذاء عددین متتابعین اذن ھو عدد زوجي

)=2kأي : )1n n +

2ومنھ  1k= +( )1 1n n + عدد فرديBوبالتالي  ھو عدد فردي +

5نقطتان حیث:FوEمتوازي أضلاع و ABCDلیكنن)2ن+1ن+1(6تمرین
2

DE DA=
uuur uuur

2و   
3

CF DC=
uuur uuur

3بین أن:)1
2

BE DA AB= -
uuur uuur uuur

2و    
3

BF DC BC= +
uuur uuur uuur

2بین أن:)2 3 0BE BF+ =
uuur uuur r

؟EوBوFماذا تستنتج بالنسبة للنقط  )3
BEحسب علاقة شال )أ)1أجوبة : BC CD DE= + +

uuur uuur uuur uuur

BCمتوازي أضلاع فان : ABCDوبما أن  AD=
uuur uuur

CDو BA=
uuur uuur

5ونعلم أن : 
2

DE DA=
uuur uuur

5اذن :  5 3
2 2 2

BE AD BA DA DA DA BA DA AB= + + = - + + = -
uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuurحسب علاقة شال )بBF BC CF= +

uuur uuur uuur

2اذن :
3

BF BC DC= +
uuur uuur uuur

2(3 22 3 2 3
2 3

BE BF DA AB BC DCæ ö æ ö+ = - + +ç ÷ ç ÷
è ø è ø

uuur uuur uuur uuur uuur uuur

3 2 3 2DA AB BC DC= - + +
uuuur uuur uuur uuur

CBمتوازي أضلاع فان : ABCDوبما أن  DA=
uuur uuur

DCو AB=
ur uuur

3اذن :  2 3 2 0CB AB BC AB- + + =
uuur uuur uuur uuur r

2 3BE BF+ =
uuur uuur

2الاستنتاج: 3 0BE BF+ =
uuur uuur r

3یعني 
2

BE BF= -
uuur uuur

مستقیمیةEوBوFومنھ النقط  
2بحیث:MوBوAنعتبر النقط ن)2(7تمرین 3 3 0MA MB AB+ + =

uuuur uuuur uuur r

)تنتمي إلى المستقیمMبین أن النقطة )AB.

2الجواب : 3 3 0MA MB AB+ + =
uuur uuur uuur r

)یعني  )2 3 3 0MA MA AB AB+ + + =
uuur uuur uuur uuur r

5یعني  6 0MA AB+ =
uuur uuur r

5یعني 6MA AB= -
uuur uuur

6یعني 
5

AM AB=
uuuur uuur

AMاذن المتجھتین
uuuur

ABو 
uuur

مستقیمیتین

)تنتمي إلى المستقیمMمستقیمیة وأن MوBوAیعنى أن النقط )AB.

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un proverbe.
c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et exercices

que l’on devient un mathématicien


